

«Что такое единство»
Матяш Алесь
ГУО «Гимназия с белорусским
языком обучения №23 г.Минска»
9 «А» класс

Ручьи сольются – будут реки,
Люди соединятся – будет сила!

Пословица

Так что же такое – единство? Какова его роль в жизни людей?

Впервые о важности этого понятия я узнал, учась в начальной школе. Помню, как каждый из моих одноклассников стремился к лидерству. Но активность наша напоминала, скорее, бестолковую суету, нежели принципиальное самоутверждение. В большинстве детских игр и соревнований мы терпели поражение. Тогда учитель нашёл-таки нужные слова и убедил нас в том, что каждого в отдельности победить легко, а вот если объединиться – поди попробуй! Так мы стали командой: успехи и победы – общие!

Потом очень подробно о единении князей мы говорили на уроках русской литературы, анализируя «Слово о полку Игореве». Воскрешая героическое прошлое, мы осуждали безрассудство, беспечность и честолюбие князя Игоря, который отправился в поход на половцев добывать себе славу, и восхищались мудростью великого Святослава, призывавшего русичей к объединению для совместной защиты родной земли.

Да, бесспорно, ещё со времён «старины глубокой» люди убедились в необходимости единства. Об этом красноречиво свидетельствует история.

Как тут не вспомнить одно из крупнейших сражений средневековой Европы – Грюнвальдскую битву? Только общими усилиями братских народов нашим предкам удалось разбить наголову тевтонцев.

Великая Отечественная война... Фашисты оккупировали Беларусь... Я горжусь своими соотечественниками, которые в тяжёлую годину сплотились и развернули партизанское движение: били фашистов в лесах, подрывали немецкие эшелоны, освобождали от гитлеровцев города и деревни. Это ведь лютая ненависть к захватчикам подняла на защиту Родины миллионы советских людей! Это ведь святое чувство коллективного единения принесло Великую Победу!

Общие испытания не только сплачивают и мобилизуют народ, они ещё и укрепляют чувство самобытности. Традиции, язык, религия, культура – всё это достояние нации. Это великое и бесценное, создаваемое сообща, переходило из поколения в поколение, от отца к сыну, потому и так дорого каждому из нас.

Размышляя о единстве, я ловлю себя на мысли: до чего же прекрасен и поразительно сбалансирован мир природы! В нём всё взаимосвязано, всё продумано. Каждый элемент, выполняя свою функцию, создаёт непрерывный круговорот жизни на нашей голубой планете. Листья сохнут, опадают и удобряют почву, обеспечивая рост молодых растений, питающих многое

живое... Такое единство, создающее экосистему, обнаруживает величие и мудрость матери-природы, готовой к постоянному обновлению, гармонии и вечности.

Говоря о единстве, я не могу не упомянуть о силе воздействия на людей подлинного искусства. Поэзия, музыка, живопись, архитектура — ярчайшие примеры того, как созданное человеческим гением разностороннее творческое отражение мира складывается в нечто грандиозное, нетленное и бесконечное. Созерцание шедевров дарит ощущение причастности к великому, раздвигает рамки времени и пространства. Шекспир, Петрарка, Бетховен, Моцарт, Леонардо да Винчи, Микеланджело Буонарроти... бессмертны, потому что объединяют людей всех эпох.

А семья! Трудно переоценить ее важность в жизни любого общества. Это целый социальный институт единства! Родственные связи, поддержка и забота, любовь и ответственность теснейшими незримыми узами объединяют родных и близких людей, создают чувство защищённости и уверенности в завтрашнем дне.

Получается, единство — это ключ к гармоничной жизни. Естественно-природное, исторически доказанное и искусно созданное рукою мастера, оно воплощает в себе идею целостности, взаимообусловленности и взаимосвязанности. Следовательно, единство — это важная составляющая всякого разумного государства.

Сплочённость, сохранение исторической памяти, единство — вот те три могучих кита, на которых прочно держится наша страна.

Мы, белорусы, отстояв свою независимость, счастливы быть полноправными хозяевами на своей земле, так удивительно напоминающей на карте трогательный листик клёна. А на нём... Как хороши наши живописные пейзажи! Как радуется глаз от созерцания разноцветных солнечных зайчиков, играющих на водной глади причудливых хрустальных рек и зеркальных озёр! Как приятно ласкают слух загадочный шелест луговых шелковистых трав и нежный шёпот таинственных лесов! Пленяет и завораживает мелодичное пение удивительных птиц!.. Все эти бесценные природные богатства надо непременно сохранить для потомков.

Моих дорогих земляков объединяет толерантность, гостеприимство, трудолюбие, доброжелательность, высокое чувство ответственности за своё Отечество, за его прошлое, настоящее и будущее.

Сегодня понятие единства приобретает широчайший масштаб — союз народов. Беларусь и Россия издавна связаны не только общей историей, мировоззрением, духовными ценностями, но и крепкими дружескими отношениями. Александр Григорьевич Лукашенко справедливо отметил: «Мы не просто союзники, мы братья». А это дорогого стоит, ведь ещё Лев Николаевич Толстой утверждал, что «общественный прогресс истинный — в большем и большем единении людей».

Значит, моя любимая Беларусь станет ещё величественнее, ведь в народном единстве и есть залог её силы и могущества, счастья и красоты. Не зря же говорят: там, где люди вместе, нет ничего невозможного.